
 

 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

tak jako tomu je v nedalekém Manětíně již dlouholetou tradicí, rozhodli jsme se zavést podobnou 
formu informování obyvatel o tom, co se v našich obcích děje i u nás. I když času opravdu není nazbyt, 
budeme se snažit vydat tento zpravodaj alespoň několikrát ročně, tak abyste měli přehled o tom, co 
se v aktuálně děje, co v zastupitelstvu řešíme, co nás trápí nebo co připravujeme.  

     Jako starosta jsem se od začátku roku zúčastnil výročních schůzí téměř všech spolků působících 

v našich obcích, ať už jsou to honební společenstva, myslivecké spolky, včelaři, hasiči nebo sportovci. 

Jsem rád, že tyto spolky u nás máme a zejména kvituji to, když se věnují mimo svojí hlavní činnosti i 

práci s mládeží nebo těmi nejmenšími. Zaujmout v dnešní době mladou generaci sportem, divadlem 

nebo přírodou a odlákat je tak od počítačových her či sociálních sítí, je v dnešní době téměř nadlidský 

úkol. Přeji proto všem hodně úspěchů v jejich práci a všem obyvatelům našich obcí prožití krásného 

jarního období. 

      

V oblasti dotací jsme v požádali o dotaci z Programu 

stabilizace a obnovy venkova na rekonstrukci prostor 

bývalé pošty v obci Hvozd, kde by se mělo kompletně 

přebudovat sociální zařízení a vzniknout malá kuchyňka. 

Součástí je nová elektroinstalace a rozvody vody, 

odpadů a topení. V zadní části bývalého zázemí pošty 

vznikne místnost, kam by měla být přemístěna veřejná 

knihovna, především proto, aby byla snáze přístupná 

starším občanům a občanům s pohybovým omezením. 

Další akcí, na kterou máme požádáno o dotaci u Plzeňského kraje je vybudování přístřešku a 

cyklopointu v areálu hřiště Na průhoně. Je v plánu zde 

vybudovat pergolu o velikosti 4 x 8 m, která bude 

sloužit nejen cyklistům projíždějícím po trase 

cyklostezky Baroko II, ale také k případným sportovním 

nebo kulturním akcím pořádaným v této lokalitě. 

Součástí cyklopointu by měla být také nabíjecí stanice 

pro elektrokola a mobilní zařízení. V lokalitě na 

Průhoně máme také v úmyslu realizovat travnaté hřiště 

s brankami o rozměrech 20 x 40 m, tak aby si děti nebo 

i dospělí měli kde zakopat, protože fotbalový areál 

v Bažantnici je především pro nejmenší příliš daleko.   

 

 

 

duben 2025                  Zpravodaj Obecního úřadu Hvozd 

 

 



Z programu zachování kulturního dědictví máme požádáno o dotaci 

na rekonstrukci kaple sv. Jana Křtitele ve Hvozdě, která by se měla 

opravit podle projektu, který zhotovil projektant Ing. Chocholatý. 

V projektu je naplánována oprava krovu, zvonice a celková výměna 

střešní krytiny. Dále bude provedeno odizolování základového zdiva 

proti vzlínající vlhkosti, budou osazeny nové dřevěné dveře a okno, 

spolu s okapovými svody.  

 

Jak jistě víte, koncem loňského roku proběhla rekonstrukce božích muk umístěných u hradby za č. p. 

63 ve Hvozdě a opravě malého kříže na konci jeřabinové aleje 

vedoucí od velkého dřevěného kříže nad obcí Hodovíz. V letošním 

roce chceme nechat zrestaurovat také naší nejstarší památku, 

Kamenný kříž za obcí Hvozd, 

jejíž vznik je datován do 

období 15. století. Jedná se 

chráněnou kulturní památku 

a proto bylo nutné nechat 

vypracovat znalecký odborný 

posudek a návrh 

restaurátorských prací, 

kterou nám vypracovala Ing. 

Jahodová. Bohužel na tuto 

akci nemůžeme žádat o nějaký příspěvek ve formě dotace, 

protože spodní hranice pro poskytnutí dotace je 100 000 Kč a 

rozpočet opravy Kamenného kříže této částky nedosahuje. Proto zastupitelstvo rozhodlo, že tuto akci 

pokryjeme plně z rozpočtu obce. 

V měsíci březnu jsme s místostarostou 

Ing. Gruberem navštívili firmu Vodoplán 

s.r.o. s plánem prokonzultovat umístění 

vodojemu a případné přeložení trasy 

z důvodů zlevnění ceny díla. Ze strany 

majitele firmy Vodoplán Ing. Fajfrlíka nám 

byla předložena zajímavá možnost 

k získání státní dotace na tento projekt. 

Zastupitelstvo se na svém zasedání dne 3. 

dubna rozhodlo této nabídky využít. Nyní 

započne jednání s ministerstvem 

zemědělství a předávání podkladů k registraci obce do dotačního titulu. Pokud půjde všechno hladce, 

tak bychom mohli v roce 2026 zahájit výstavbu projektu Zásobování obce Hodoviz pitnou vodou. 

          Mgr. Vladimír Nágr 

 

 

 

 

 



Upozorňujeme občany na vyhlášku o odpadech -  ukládání biologického odpadu. 

Biologický odpad ze zahrad (tráva, listí) – Hvozd – kontejner u staré dílny ZD 

                 Hodoviz – lokalita Na hůrce 

Větve nebo kmeny stromů – lokalita Oblatečná jáma 

      - klíč Hvozd – Lenka Reiprichová tel.721 253 339 

     - klíč Hodoviz – Zdeněk Holota tel. 601 368 852 

Dřevní hmota v této lokalitě je určená pro strojní štěpkování, proto platí přísný zákaz 

přidávání jakéhokoli jiného materiálu z důvodů možného poškození stroje! 

Hnůj, piliny – je možné odvážet k polním hnojištím zřizovaným Hvozdeckou 

zemědělskou a.s. 

DLE ZÁKONA 541/2020 PLATÍ ZÁKAZ VYVÁŽENÍ JAKÉHOKOLI ODPADU DO LESŮ!! 

 

Plán společenských akcí  

26. 4. 2025 – Hvozdecké kolo – soutěž ve střelbě na asfaltové terče, pořádá MS Jezerka Hvozd 

            začátek v 9 hod., střelnice MS 

24. 5. 2025 – Čarodějnická stezka Harryho Pottera – dobrodružná stezka pro děti s úkoly, 

             pořádá Spolek přátel H+H, začátek v 14:30 hod., Hodoviz u divadelního klubu 

12. 6. 2025 – premiéra hry Divadelního spolku Lípa Hodoviz (název bude upřesněn) 

5. 7. 2025 – 39. ročník Memoriálu Eduarda Knechta – soutěž ve střelbě na asfaltové terče, pořádá  

            MS Jezeka Hodoviz, začátek v 9 hod., střelnice MS 

12.7.2025 – Turnaj vesnic – soutěž týmů v kopané na zmenšeném hřišti, pořádá TJ Svornost Hvozd, 

          začátek 13 hod., fotbalový areál Bažantnice 

 

Jubilanti v obci v období 1-6/2025  

Bušek Milan (50)     Kolář Marek (50) 

Koday Daniel (50)     Daníček Martin (50) 

Nágr Vladimír ml. (50)    Krojová Ladislava (70) 

Bušková Květa (80)     Pešík Václav (90) 

 

 
Všem přejeme pevné zdraví 

a mnoho elánu do dalších let 



OHLÉDNUTÍ DO HISTORIE 

V dnešním ohlédnutí přinášíme výňatek z obecní kroniky, který se věnuje svátkům jara v roce 2000, 

tak, jak je popsal kronikář obce František Štefl. 

Velikonoce (20.4.-24.4.2000) 

Tyto pohyblivé svátky letos připadly až téměř na samý konec měsíce dubna. Dodnes jsou to, mimo 

Vánoc, největší církevní svátky v roce. Podle mé zkušenosti drží je také nejvíce obyvatel naší země ať 

věřících, nebo nevěřících ve smyslu svátku církevního nebo společenského. A je to dobře, protože 

mimo dalšího pomáhá tato tradice udržovat lidové zvyky a obyčeje děděné námi po desetiletí ba i 

století po naších předcích. Proto vkládám do této kroniky i pár řádků, jak dodnes tj. v roce milénia 

probíhají Velikonoce a hlavně, aby se možná po dlouhé době vědělo, že v roce 2000 se Velikonoční 

svátky držely a zvyklosti a obyčeje s nimi spojené probíhaly. 

20. dubna 2000 – Zelený čtvrtek 

V poledne ve 12 hodin se sejdou hoši ze Hvozda u místní kapličky, aby s rajráním obešli celou ves, 

neboť jak řečeno jest, „zvony odletěly do Říma“ a rajrání je nahrazuje. Obchůzka je poměrně dlouhá 

a za neustálého rajrání, tedy i na chlapce náročná. Pak chodí tento den v 18:00 hodin navečer jako 

večerní rajrání.  

Obchůzku provádí 

zodpovědně celá 

skupina. Vyjdou od 

kapličky, po pár 

krocích jdou vlevo 

kolem Reiprichů čp. 

26 až k Egrům čp. 35, 

pak se tam otočí a 

jdou zpátky na 

silnici. Na křižovatce 

u rybníka odbočí 

vlevo na Průhon, 

nebo zkratkou přes 

parčík za obecním 

úřadem.  

Průhonovou cestou – ulicí projdou vpravo pro domy po pravé straně. Na konci u Havlů čp. 57 se otočí 

a jdou zpět po opačné straně, aby rajrali pro domy na straně levé (ve směru od návsi), to znamená od 

domku č. 63 až k čp. 49 u Knechtů. Dojdou k rybníku a odbočí po hlavní silnici vlevo a rajrají pro domy 

na levé straně až ke Štorkům čp. 6. Před Ventovými čp. 19 se otočí a rajrají pro druhou stranu obydlí 

od Ventů až po usedlost čp. 5 u Krejzů na horní návsi. Tam sejdou k domu čp. 7 u Janouškovců 

(Nováků) a okolo Bušků čp. 8  a dále spodem kolem nové bytovky čp. 70, starých bytovek čp. 66 a čp. 

31. Odtud vzhůru kolem čp. 12, 13 u Hlousů, čp. 14  u Skálů a čp. 29 u Hlousů. Cestou přes Hájkojc 

bránu projdou až  k Legovým čp. 67. Tady se otočí a jdou až na náves kolem Vaníčků čp. 16, kolem 

budovy ZD uličkou k Pešičkům čp. 1 a k Daníčkům čp. 42. Odtud sejdou zpět ke kapličce a končí 

obchůzku. 

 



21. dubna 2000, Velký pátek 

Dnes začínají ráno v 5:00 hodin, v poledne ve 12:00 hodin jdou podruhé, potom v 15:00 hodin 

potřetí a poslední čtvrtou obchůzku večer v 18:00 hodin. Je to opravdu náročné, neboť někteří malí 

hoši chodí sotva do školy v 1. třídě. Hlavní organizátoři letos jsou Jan a Jaromír Hlousovi čp. 13 a 

Radek Hlous. 

22. dubna 2000, Bílá sobota 

V tento den je jen jedna obchůzka a to ráno v 5:00 hodin. Potom se celá parta sejde kolem deváté 

hodiny opět u kapličky a jde se tak zvaně „vybírat po chalupách“. Stejnou cestou obejdou všechny 

domy ve vsi, v každé domácnosti přečtou nebo odříkají evangelium sv. Marka. Za to dostávají 

odměnu – syrová vejce, nějaký mls, sic malý a hlavně peníze. O výdělek se svorně dělí. 

Skupinu „rajráků“ organizují dva řadiči. Jsou to nejstarší a zpravidla nejzkušenější chlapci. Jak ze 

slova plyne, řadí podle velikosti celou skupinu za sebou od nejmenších vpředu, ke konci potom větší 

a starší. Hlavní řadič jde vpředu a vodí celou skupinu, druhý řadič jde poslední a kontroluje zezadu. 

Je opravdu pěkné dívat se, jak tito kluci umí organizovat pořádek a také, jak ostatní bez řečí 

poslechnou. Nic neprovedou polovičatě, vše probíhá v klidu a hladce. Sám jsem to mockrát viděl a 

pozoroval a jako bývalý voják z povolání – velitel jednotky, to dovedu zhodnotit. Cením a vážím si 

jich a řeknu otevřeně, že mnozí dospělí – sportovci, hasiči i jiní si z nich mohou vzít příklad. 

Jak bylo o Velikonocích 2000 

Zelený čtvrtek, 20. 4. – ráno silná rosa, jasno po celý den s azurovou oblohou, sluníčko pěkně svítilo 

a celý den bylo velice teplo. Teploty byly následující: ráno 8:00 6°C, 12:00 21°C, 18:00 23°C a večer 

21:00 9°C. Teplotní průměr byl 14,75°C. Vál slabý vítr západního směru. Začínají kvést jabloně a také 

na nich začínají rašit listy. 

Velký pátek, 21. 4. – byl také velmi krásný den s denní průměrnou teplotou 19,04°C, maximální 

teplota naměřena večer v 18:00 25°C (na slunci 32°C). To jsou teploty dosti vysoké, které někdy 

nebývají ani v létě. Bylo téměř bezvětří po celý den. 

Bílá sobota, 22. 4. – krásné počasí předchozích dnů zůstává nadále, maximální teplota dosáhla ve 

12:00 24°C a denní průměr byl 18,40°C. Večer přišlo trochu oblačnosti takže od 18:00 do 22:00 bylo 

polojasno. Odkvetly třešně, začínají kvést trnky a také hlohy (podle pranostiky by se mělo ochladit, 

ale nestalo se tak). Modříny mají již plné jehlice a také břízy mají zelené listy. Kaštany podle silnice č. 

205 u Hvozda, více než polovina stromů je plně rozkvetlá a také již mají zelené listy.  

Neděle, Boží Hod velikonoční, 23. 4. – je opět krásně, dokonce v 18:00 je nejvyšší teplota za celé 

Velikonoce a sice 28°C, což je druhá nejvyšší teplota v dubnu letošního roku. Teplotní průměr byl 

dnes 21,50°C. Vál středně silný východní vítr. 

Pondělí velikonoční, 24. 4. – ráno je opět velmi silná rosa a opary v dálkách až značně kouřmo. Od 

11:00 se stočil vítr a vál od západu. Začalo se postupně zatahovat za citelného ochlazení a od 12:00 

již slabě poprchávalo a to po celé odpoledne, až se večer od 19:00 slabě rozpršelo a přeháňky 

dešťové byly po celou noc. Teplota večer klesla na 11°C a celkový denní průměr byl 15,25°C. Shodou 

okolností vyšel letos na pondělí i svátek sv. Jiří. Co k tomuto dni říká pranostika jsem psal již dříve. 

  



Stavění máje 

Uplynul duben a na jeho poslední den připadá stará lidová tradice, dodnes dodržovaná – stavění 

máje, nebo také se tento den, spíše večer a noc připisuje pálení čarodejnic, rej čarodějnic apod. U 

nás je oslava stavění máje tak jako v okolních vesnicích. Máj se staví v Hodovizi a ve Hvozdě. Navíc 

dávají na Hvozdě ještě malou májku, což je mladá břízka ozdobená pentlemi všech barev ke vratům 

domu, kde bydlí mladá a svobodná dívka. Tyto májky rozváží mladí chlapci a je to symbol příchodu 

jara, nové síly a kterou jsou i naše mladé a krásné vesnické dívky; štíhlá a bílá, čistá jako právě 

rozkvetlé mladé břízky. 

Velkou májku, což je vždy velký smrk, vysoký 10 i více metrů, připravuje vždy omladina z celé vsi. U 

nás v Hodovizi se sejdeme skoro celá vesnice, protože těch mladých je ve vsi málo a těžko by mohli 

tento úkol sami zvládnout. Je to nakonec i lepší , neboť se vytváří lepší pospolitost mezi sousedy. 

Stavíme je vždy ručně, i když je pěkně veliká a síla kmene na oddenku je 20 cm někdy i více. Na 

Hvozdě, ač je jich o mnoho více, staví svoji májku pomocí autojeřábu a letos jim to trvalo o hodně 

déle než nám v Hodovizi! 

Na den stavění máje, tj. 30. dubna 2000 bylo počasí velice pěkné (teploty: v 8:00 12°C, 12:00 22°C, 

16:00 28°C, což je druhá nejvyšší teplota v letošním dubnu). Oblačnost je po celý den proměnlivá, 

ráno skoro jasno, až do odpoledne, 

kdy se postupně zatáhlo a bylo skoro 

úplně zataženo. V 15:40 do 16:30 

přišla bouřka a točí se kolem nás do 

večera, ale vůbec nezapršelo. 

Májka byla postavena úspěšně a také 

se u večerního táboráku sešlo dosti 

lidí. Posedělo se, hrála i hudba třeba 

jen reprodukce z desek. Opékaly se 

buřty – tradiční večeře tohoto dne a 

také se samozřejmě popíjelo. Posedělo 

se, včetně dětí dosti dlouho do noci. Ti 

nejvytrvalejší odešli ráno – vždyť přece 

hlídají naši májku! Také ji nikdo 

neporazil a stála ráno krásná, štíhlá a 

vysoká. V koruně se pohupoval velký 

věnec ve svěžím ranním vánku a široké 

barevné pentle ve špici vlály na 

pozdrav celé naší obci včetně 

projíždějících cizích lidí. Byla 

dominantou celé naší vesnice. Občané 

byli spokojeni a pan hostinský zajisté 

taky. 

 

 


